



组建爱心送考车队,加入中华骨髓库,成为河南省公民遗体捐献志愿者……

的哥陈其发:帮助别人,快乐自己

本报记者 郭晓雨

组建爱心送考车队、加入中华骨髓库、成为河南省公民遗体捐献志愿者……1964年出生的陈其发已有10余年的志愿服务经历,参加过的志愿服务活动不计其数,在信阳的哥圈,大家都非常喜欢他、尊敬他。

1996年,陈其发开始跑出租车,多年对参加高考的学生坐车不便的问题有着切身感受。直到2007年,他萌发了一个念头,那就是爱心送考。“每逢高考,学生打车很难,我就想可不可以帮他们做点什么。在我和同事们商量后,大家一致决定成立爱心送考车队,让孩子们安心考试。”陈其发介绍,就这样,爱心送考车队走到了今天,从最开始的十几个的哥到现在的百余人加入,他觉得很骄傲。

陈其发不仅是爱心送考车队的发起人,他每年义务献血两次,2009年加入了中华骨髓库,随后又

加入了河南省公民遗体捐献志愿者的行列。“一次偶然的机会,我了解到我只需要捐赠200毫升的骨髓,就有可能救一个鲜活的生命,没有想太多就加入了。”

在成为造血干细胞捐献志愿者后,陈其发还想加入河南省公民遗体捐献志愿者的行列,但是遭到了家人的强烈反对。“从结婚到现在,他为了这个家辛苦操劳,到时候他走了,我怎么忍心看他的遗体被运走,所以那时候我是真的无法接受这件事。”陈其发的妻子李顺琴回忆起当时的情景,不禁红了眼眶。

陈其发最终用5年时间说服了家人。“家里人都很反对我做这件事,我就告诉他们,到时候,我已经去世了,与其被火化,不如做一些有意义的事情,我的器官可以救那些等着活

下去的人,可以让他们重燃生的希望。”陈其发说,为了更有说服力,他到处找寻新闻,让家人了解捐赠遗体对医学和那些需要帮助的生命有多重要。在陈其发的不懈努力下,他的家人被打动,他安心地签订了捐献书。

有人曾问陈其发:“你做这些有什么意义呢?把自己的遗体捐献出去,谁还能记得你吗?”陈其发笑而不答。熟悉陈其发的人都知道,善良的他热心了一辈子,只要可以帮助需要帮助的人,他不会在意那么多。“只要想到我去世后我的眼角膜可以帮助另一个人看见这个世界,我就很开心!这何尝不代表着我的生命以另外一种形式在延续?我不需要他们记住我,只要他们好好活着就好。”陈其发动情地说。



060

和秀莲 社区居民

“文明尽在一言一行、一举一动。我承诺从自己做起,从点滴做起,做个文明人。”



061

晏士杰 市三小学生

“我承诺多学文明礼仪,做个讲文明、懂礼貌的小学生。”



062

陈玉梅 企业职工

“礼貌是最容易做到的事情,也是最容易忽视的事情。我承诺做个文明人,为建设美丽信阳增砖添瓦。”



063

朱文琴 社区居民

“我承诺争当文明市民、争创文明家庭,为文明创建尽绵薄之力。”

(本报记者 马依钊 整理)

本期话题

公共场所请勿“吞云吐雾”

众所周知,吸烟有害健康,在公共场所吸烟更是一种不文明的行为。信阳的一些公共场所都会张贴禁烟标语或设立“禁烟区”,但有些市民还是视若无睹,继续任性“吞云吐雾”。对于这种不文明现象,听听这些市民怎么说?

荆杰 高中学生

吸烟本身就对身体有害,不仅仅是吸烟者本人,吸烟者周围的人也被吸入“二手烟”。在公共场所吸烟是一小一部分人的陋习,不仅对他人的健康造成损害,也影响了整个城市的文明形象。

张华 社区居民

我个人比较反感别人在我面前吸烟,因为“二手烟”对人的危害更大。在公共场所遇到有人吸烟,我

会走远点以避开烟雾。我觉得可以加大对这种不文明行为的监督力度,并组织一些志愿者在公共场所进行监督。禁烟监管难度肯定很大,需要长期严格实施,逐渐培养烟民们不在公共场所抽烟的习惯,唤起人们的公共道德意识,让每一个人都成为文明监督员,共同维护信阳的文明环境。

李兵 退休职工

在公共场所吸烟,不仅危害他人,也是一种极不文明的行为,事关一个城市的文明形象,也可以看出一个城市的文明程度。在公共场所禁止吸烟,不论从维护良好公共秩序,还是建设文明和谐社会

上讲,都是势在必行的。文明无小事,在公共场所禁止吸烟,不但要靠相关规定来约束、引导烟民,更大程度上还需要市民不断提高文明意识和自觉行为。

宋乐媛 教师

吸烟影响身体健康,尤其对老人和小孩影响更大。我认为应该从小范围抓起,比如各单位自行实施相应举措遏制不文明吸烟现象,倡导建设“无烟单位”,规定凡在单位吸烟将被处以一定程度的罚款。同时,相关部门要多多宣传吸烟的危害,经常开展禁烟宣传活动,多用案例向烟民展示吸烟的危害。(本报记者 李倩 整理)

